



谁会赢

美国2016总统大选可能上演家族对决

克林顿家族

布什家族

绝配对手

希拉里与杰布·布什“话题”高度重合

一些杰布·布什的身边人认为,对杰布·布什来说,希拉里恐怕是“最合适不过”的对手,因为在涉及许多争议性话题时,这两个同样出自政治家族的竞选人即可避免“五十步笑百步”的尴尬。

家族背景:半斤对八两

不少西方媒体分析,政治家族背景对于杰布·布什和希拉里而言都是一把“双刃剑”。

佛州院外活动人士、杰布·布什的顾问约翰·斯蒂潘诺维奇15日说,一旦希拉里和杰布·布什各自赢得党内初选,两人便无法因其“家族政治遗产”而揪对方的“小辫子”。而且,选民的情绪也无法受到对任何一个家族的“审美疲劳”影响,必须在两大家族中作出选择。

伊战话题:互相难揭短

对杰布·布什而言,其竞选过程无疑会受到长兄乔治·W·布什当政时表现的影响。

上月,就如何看待伊战,杰布·布什曾在接受采访时表示,如果换成自己,当初也会兵发伊拉克。不过,后来,他的态度出现转变,甚至说美国当初不应该发动伊战。这显示了他为是否应与兄长拉开距离或者拉开多大的距离而纠结。

小布什当政时的白宫发言人阿里·弗莱舍说,两人一旦对决,希拉里恐怕不敢拿伊战叫板,因为当时出任参议员的她就发动这场战争投下赞成票。

财务问题:都很心虚

杰布·布什的顾问斯蒂潘诺维奇说,希拉里批评杰布·布什与金融界关系过密的可能性也不大,因为她本人和丈夫克林顿在这方面也没什么优势可言。另外,杰布·布什还可以就克林顿基金会的财务问题来质疑希拉里。

正因如此,如果杰布·布什和希拉里对决,两人都可以卸下政治包袱,进而就“未来”话题一争高下,而不是纠结于过往。

年龄差距:真的不大

对希拉里而言,与杰布·布什过招或许也是一件好事。希拉里13日在首场竞选主要演讲中说,要当“美国历史上最年轻的女总统”。但实际上,她已经67岁。面对年轻对手的挑战,她有可能失去一部分选民的支持。

目前,共和党内出现了不少年轻的竞选人,包括44岁的佛州参议员马尔科·鲁比奥和47岁的威斯康星州长斯科特·沃克,而杰布·布什今年已62岁。

杰布·布什15日正式宣布参选下届美国总统,与美国前国务卿希拉里·克林顿有望在最后的时刻上演对决大戏。他们背后的布什家族与克林顿家族也随之浮出水面,让美国家族政治再次成为热议的话题。

表面上,美国总统都是民选的。其实,美国200多年的历史,也是美国特色的家族统治和门阀政治的历史。美国历史上,“王朝政治”曾多次出现,从亚当斯到罗斯福,再到今天的克林顿和布什。

综合新华社

王朝政治

政治家族: 亚当斯家、哈里森家、罗斯福家、肯尼迪家、布什家、克林顿家……

● 亚当斯家族

美国的“政治王朝”比共和国历史悠久。

塞缪尔·亚当斯和约翰·亚当斯是堂兄弟,共同签署了美国独立宣言。建国后,约翰·亚当斯先是担任了两届副总统,后于1797年至1801年任总统。

约翰·亚当斯的儿子约翰·昆西·亚当斯1825年至1829年出任第六任总统。

● 哈里森家族

威廉·亨利·哈里森1841年出任美国第9任总统。他发表了美国历史上最冗长的就职演讲,却在位仅一个月就病逝。他的孙子本杰明·哈里森继承祖父衣钵,1888年竞选总统成功,1889年至1893年出任第23任总统。

● 罗斯福家族

罗斯福家族的两任总统跨越了党派。西奥多·罗斯福是共和党人,1901年至1909年任总统;他的远房表亲富兰克林·罗斯福是民主党人,1933年至1945年任总统。富兰克林·罗斯福还是美国历史上唯一一位任期超过两届的总统。

● 肯尼迪家族

肯尼迪家族的成员几乎扮演过美国政坛上的每一个重要角色:总统、议员、大使、市长。约翰·F·肯尼迪1961年起担任美国总统。1963年11月22日,他遇刺身亡;他的弟弟罗伯特1968年在参加总统竞选期间遇刺;肯尼迪最小的兄弟泰德1980年竞选总统失利,但担任了47年的参议员。

如今,小一辈的肯尼迪家族成员依然活跃在政治舞台,包括出任马萨诸塞州众议员的约瑟夫·肯尼迪三世、康涅狄格州参议员爱德华·小肯尼迪和美国驻日本大使卡罗琳·肯尼迪。

● 布什家族

杰布·布什的父亲乔治·H·W·布什曾出任罗纳德·里根的副总统,后于1989年至1993年出任第41任总统;杰布·布什的哥哥乔治·W·布什2001年至2009年任两届总统。

● 克林顿家族

比尔·克林顿1993年至2001年任总统,妻子希拉里曾出任参议员和国务卿,如果她赢得2016年总统选举,美国历史上将首次迎来“夫妻档”总统。

势力范围: 马萨诸塞、纽约、马里兰、加利福尼亚、得克萨斯、佛罗里达……



克林顿一家



杰布·布什与哥哥小布什

这些政治家族都有自己传统意义上的“势力范围”。除了“亚当斯家族”势力渐微外,“肯尼迪家族”一直盘踞在马萨诸塞、罗德岛等地区。

“罗斯福家族”的传统地盘在纽约。在纽约建立之初,从美国的曼哈顿第22大街到第46大街,从第5大道到哈德逊河的地产大部分都是“罗斯福家族”的物业。他们现在的传统“主场”,除了马萨诸塞州之外,还在马里兰和加利福尼亚等州。

“布什家族”的传统“主场”

在得州。当年无论在康涅狄格州还是在俄亥俄州,布什家族的发展都有限。后来老布什去了得州,一下子开创了父子俩的基业,另外一个儿子到佛罗里达州也马上闯出自己的天地。

为抢夺势力范围,很可能重返白宫的“克林顿家族”也需花费一番心思。希拉里与克林顿的传统主场在阿肯色州,但她2000年投身政界的起点选择在纽约。希拉里精于算计,以过江强龙的姿态进军纽约,完成了自己家族政治势力版图的扩张。

政治背后: 资金多寡、政治生涯、人脉关系……

美国有位学者曾说过:“只要在联邦大选委员会那里查一下筹集资金的账户,就可以在大选之前知道大选的最终结果。”

的确,家族政治的形成与金钱紧密相连。以美国的总统选举为例,翻开美国历来总统的履历不难发现,要想当上总统至少需要具备以下重要条件:显赫的政治生涯和政绩,一定的竞选能力和治国能力,以及保障竞选的充足资金。特别是在当今美国,如果竞选人没有充足的资金作保障,

要想成为最后的总统真可谓天方夜谭。

其次,还要有广泛的人脉关系。在美国的政治领域,人际资源是一张无形而又真实存在的网。家族丰厚的政治遗产为其家族成员取得仕途上的成功提供了捷径,可以说,这种无形的资产比金钱更实际。

另外,家族内部潜移默化的影响也非常重要。

如今,美国人不仅接受了家族政治,甚至喜欢上了这一现

象,政治家族在大选中屡次胜出就是最好的证明。也就是说,家族政治已经降低了美国民众普遍的民主观。

在家族政治现象影响下出现的掌权者,必将制定出对自己及其盟友有利的决策,而非从民众的利益出发,大大降低了美国自诩的民主度。

专家指出,家族政治正在促使美国政坛核心权力范围向着越来越集中化、越来越特定化的“畸形”模式不断前行。

历史起底

关于杰布·布什你应该知道这些

除了家族显赫、两任州长,对于这位光环笼罩的实力参选人,你还应该知道些什么呢?

经商起家、讲流利的西班牙语、17岁情定墨西哥……

房地产起家到两任州长

杰布·布什大名约翰·埃利斯·布什(John Ellis Bush),杰布(JEB)由全名三个词的首字母组成。他1953年出生,是乔治·H·W·布什(老布什)的次子,乔治·W·布什(小布什)的弟弟。老布什共有4子1女,曾在1989年-1993年任总统。小布什曾在2001年-2009年任总统。

1980年,老布什作为副总统候选人参加大选,并成功当选。杰布·布什一家搬到佛罗里达州迈阿密。在迈阿密,杰布·布什开始涉足房地产业。此后,他还涉足移动电话、鞋、消防设备等领域。

1994年,他首次竞选佛罗里达州州长,但以失败告终。1998年,杰布·布什再次竞选佛罗里达州州长,并成功当选。2002年连选连任,成为第一个赢得佛罗里达州州长连任的共和党人。

人生分为认识她前和认识她后

杰布·布什能讲流利的西班牙语,并娶了墨西哥籍的妻子科伦巴·布什。这位墨西哥裔的妻子对他意味着什么?杰布·布什曾在演讲中称,自己的生活可以分为两部分——认识科伦巴之前和认识她之后。

17岁那年,高中生杰布·布什作为交换生前往墨西哥中部城市莱昂,认识并爱上了小镇女孩科伦巴。1974年,他们结婚,到后来有了三个儿女。如今,他们已是四个孙辈的祖父母。

杰布·布什与西班牙语的渊源,妻子的拉美裔背景以及他的主张帮助非法移民取得合法地位等因素,都让他在争取拉美裔选民支持方面占据优势。



杰布·布什与妻子科伦巴